

Shiping
走群众路线②

沉下去贴近群众体现为政之道

沈峰

5月27日晚7时许,虹桥镇龙泽村里灯火明亮,该村村民迎来一批特殊的客人。市委副书记、代市长林亦俊率市府办、民政、财政等部门负责人开展夜访活动。今年4月,我市建立了市委常委一周一夜一村制度,市委书记林晓峰要求市委常委结合中心工作,每周一夜深入一个重点村。目前,13位常委领导除两位在外集训或请假外,其余常委都开展了走访活动,共已走访45个村,农户112户。收集到基层难点问题76个,现场解决16个,需要进一步协调解决的问题60个。(5月28、29日《乐清日报》)

群众路线是党的根本工作路线,是我们党创造的一种科学领导方法和工作方法,也是加强党员干部与人民群众鱼水关系的有效方法。但是,现实中有的干部却认识不到这种鱼水关系,反而把自己当成了可以对群众颐指气使的父母

官。特别是有的领导干部,常常浮在上面瞎指挥,热衷于搞面子工程、形式主义。还有的干部下基层实是坐着车子转,隔着玻璃看,吃着豪华宴,听把汇报念,临别老一套,继续好好干。热衷于沽名钓誉,哗众取宠。

然而,脱离了群众,我们干部就成了无源之水,无本之木,就成了一条浮在水面上的死鱼。因此,领导干部要真正沉下去,善于在老百姓的道坦、地头,倾听群众呼声,了解群众疾苦,为群众办好事、办实事,真正把群众答应不答应、高兴不高兴、满意不满意当作一切工作的出发点。

当前,社会的利益格局发生了巨大变化,各种矛盾错综复杂,生存环境破坏、收入差距拉大、区域发展不平衡等问题普遍存在。改进作风,首先就要敢于直面这些群众反映最突出的矛盾,深入到群众最需要的地方,解决群众最关心的问题。敢不敢干、善不善于面对和

解决这些问题,是作风好坏最好的试金石。没有过硬的作风,就化解不了这些难题,也无法赢得群众信任、经得起民意考量。

为政之道,在于安民;安民之要,在于察其疾苦。关心和加紧解决离群众最近的疾苦,是为民谋福、为民服务的切入点,也是各级领导身体力行为民宗旨最实在、最具体、最有立竿见影效果的行动。我们的各级政府、党员干部应当牢记宗旨,沉到农村、企业、社区去,尤其要到艰苦偏远的地方去,到困难大、矛盾多的地方去,到工作推不开的地方去。越是到这些地方去,干部越能了解基层的真实情况,越能体验群众的酸甜苦辣,越能知道自己工作的利弊得失。

总之,从群众中来、到群众中去,才能最大限度激发社会活力,最大限度减少不和谐因素,最大化地为百姓谋取福祉。(作者为时评人)

Shiping
140字

工程车滴漏撒被罚4000元

本期栏目特邀主持: @寰中绝胜

微博背景:5月27日,市公路管理局路政大队依法对皖K65595重型自卸车的驾驶员余某作出罚款4000元的行政处罚决定。5月12日凌晨3时许,25岁的安徽籍驾驶员余某驾驶一辆装载泥土的工程车,从淡溪镇开往乐清经济开发区,途经104线土墩塘至垵头村路段时泥土碎石撒落,造成公路路面污染达4公里,受严重污染的公路面积约400平方米,给交通安全带来很大影响。(5月28日《乐清日报》)

@海龙王玩微博:乐清这么小,而工程车屡屡肇事,杀人无数,在各种道路上漏石头!撒污泥!闯红灯!喜超载!爱逆行!这么久了,我们不得不佩服有关部门的脸皮厚程度!别等建筑公司破产跑路或者创卫检查或者领导视察,才让百姓舒心地上路了!希望大领导能给有关部门撑腰,努力做好这项民生工程吧!

@yq蕉下听雨:违规者靠投诉查处!看起来公管部门出手迅速严厉。问题是,此类让他人充满危险感和厌恶感的工程车该如何加强源头管理和日常管理?比如外地牌照车辆投运门槛问题,执法人员巡查监管问题,合理规划运载路段时段问题等。被投诉仅仅是监督的一种辅助,执法者严加管理才是正事。

@寰中绝胜:首先要狠抓源头管理,及时掌握各工地情况;清运车厢必须进行密闭改装;要加强教育引导;各执法部门要联合整治,日常巡查,建立渣土专项执法保障机制;利用信息化手段,利用信息网络或者GPS导航定位系统,随时掌控运渣土车辆的去向;建立举报奖励机制,重罚工程车滴漏撒现象。

@郑强民:膘肥体壮的千里良驹,不用鞭打,便能知晓主人的心意。为GDP为赶超发展,在开疆拓土的进程中,偶尔会出现排泄物、掉毛情况。以后注意些吧。

@影流痕:执法不严即是执法不公。个案正义虽有其闪光之处,但是照不亮整个昏暗的执法环境。若采用拦路罚款了事,继续上路也是毫无意义的。

@蜀越人Hugo:个案重罚难治工程车的滴漏撒现象,专项整治为什么也

像一阵风?久治不愈的病根在哪里?是有法规而无作为。香港开工程车的为什么不不敢违章、违法?是驾驶员不敢违法,因为那里有严厉的法规和清廉、有作为的管理。相关管理部门千万别怨民众素质差,一国两制可别输给资本主义的香港。

@二木三人:这种车本来就不是专门运垃圾的,今天罚了,明天上路还是滴漏撒。运管部门应该对垃圾运输车辆有严格要求。

@城市中的余:工程车滴漏撒是一个老生常谈的话题了,为何屡禁不止?归根结底就是利益驱使。

@胡律师不加V:为了工程车,我们已经评论过好几回了,但是结果呢?工程车依旧如三岁小孩般,情难自禁地沿路滴漏撒不明物体,而管理部门几个家长就是九龙治水,难得逮到一回,就开始跟大家说,你看,我也是有管的么,力度不小哦。

@乐清阿凯:对工程车的治理,各相关部门首先要做到有法必依、执法必严,加大执法力度,让违规工程车吃苦头,它才能规矩起来。

@桃源鹭:治理公路污染,必须严字当头!

@老土非土:首先对这个案点个赞!当前我市在创建卫生城市,须逐步建立城市卫生长效管理机制,车辆的滴漏撒只是一个极小的方面,还有其它很多方面需要向先进城市学习精细管理,迎头赶上。比如:推行蔬菜净菜进城能有效减少城市灰尘和垃圾;出租车要车容整洁、里外干净,改变外人进乐清第一眼的印象。

要把每一天都当成中高考前夕

朱慧松

为确保广大高考、中考考生有一个安静的复习和考试环境,市环保局认真部署,周密安排,从5月25日开始在全市范围内积极开展绿色护考工作。(5月29日《乐清日报》)

对于居民而言,家庭应是温馨的港湾,住在自个家里本是一件很惬意的事情,但因为身边存在形形色色的噪音污染,有时候人们会发现即便是在家里也不得安宁。如一些施工工地披星戴月,发出的噪音震耳欲聋;一些KTV日夜兼程,刺耳的声响让人心神不宁;一些大排档通宵营业,食客的喧哗声让人心烦意乱,人们想睡个好觉成了奢望,长此以往,正常生活大受影响。类似的投诉、吐槽频频见诸报端。

而每年总有一段让人觉得相对清静的时光,每到中高考到来时,各个职能部门就会出台形形色色的禁噪令,严控各类噪音,今年也不例外。大考将至,学子们奋斗多年就是为了考试这几天,在最后的冲刺阶段自然希望不受干扰,全心备考。若是在这个时候,备考、休息被噪音所干扰,多多少少会影响到考试

发挥。

职能部门发布禁噪令,开展护考工作,无疑是对考生的关爱之举,不仅考生得实惠,居民也能沾光享安。可从另外一个角度来说,禁噪工作本应是日常之举,倘若平时工作做到位了,恐怕即便考试来了,也不用采取特别举措。而临考前急匆匆地采取行动,或许正说明平时对噪音管理还不是那么严。

因为职能部门采取了一系列的强力举措,相信从现在直到中高考结束,各种大嗓门都会变得温顺些,居民能睡个安稳觉,备感温馨。可若是考试一结束,噪音就卷土重来,人们是空欢喜一场,只能眼巴巴地盼着下次大考的来临。

因此,禁噪工作不能成一年一度的应景项目,职能部门要把每一天都当成中高考前夕,一方面加强巡查,一方面鼓励群众积极举报,对于各种噪音扰民现象露头就打,严惩违规者,在此基础上建立长效管理机制,把相关规定不折不扣落到实处,让居民每天都能拥有宁静的生活空间。倘若明年这个时候,考试前夕不再开展特别行动,那就说明禁噪工作真正落到了实处。

(作者为媒体人)

中小學生寫檢討書應該一律廢止

殷國安

我觉得老师不想让我回学校了。病床上的小元(化名)嘴唇发紫,生命垂危,旁边的家人一脸悲戚。5月19日,13岁的小元在家喝农药意欲自杀。对此,被指涉事校方回应,老师并无过激言语。(5月29日《华商报》)

确实,老师并无过激言语,但逼着孩子自杀的却是检讨书。看来,检讨书也能杀人。

或许,老师真的想不到检讨书有如此威力,我们也想不到孩子为何如此害怕检讨书。不过我更要说的是,呼吁一切中小学废除让学生写检讨书的做法,把检讨书扫进教育的垃圾堆。

写检讨书是官场的做法,一般都是上级管理下级的一种行政手段。我们常常看到,上级要求犯错误的下级作出深刻检查。这里,检查深刻与否,是毫无标准的,只是上级的决定。过去,老干部挨批斗时,早已检查了几十次,但都被认为不深刻而不得过关。后来,突然决定要解放他,还是那份检讨书,却一下子被认为深刻了。但必须说明的是,要求犯错误的官员检讨是有根据的。一是,官员的权力是人民授予的,应当向人民认错;二是,检讨也能促使官员认识错误,制定措施,不再重复错误。

而中小學生寫檢討書則沒有任何根據。第一,他們向誰檢討?向老師嗎?向學校嗎?第二,孩子犯了錯誤,是他們不懂道理,而他們還小,到學校就是接受教育的,而講清楚道理正是學校和老師的責任。當老師向孩子講清道理之後,他們就進步了。為什麼還要寫檢討?是裝進袋子,秋後算賬嗎?所以,學校讓孩子寫檢討,這本身就是毫無道理的。

同時,按照教學要求,什麼時候要孩子學會寫檢討了?即使應用文教學中,有寫檢討書這一條嗎?是老師自己增加的教學內容嗎?我真不知道老師要求學生寫檢討是從哪裡學來的。孔夫子是會不讓學生寫檢討的,應該是後來從官場移植的吧,後來則是從老師的老師那兒遺傳的吧。難道師範學院的教育管理上有這方面的教材嗎?

現在學校的檢討文化早已背離了教育的軌道,是听话教育、管卡壓制度的一个组成部分。寫檢討成了老師懲罰學生、制服學生的一个武器,與是否認識錯誤無關。

從教育科學的角度看,教育部真的應該在全國禁止教師要求中小學生寫檢討,把檢討文化掃進垃圾堆。對繼續讓學生寫檢討的老師則需要進行批評教育,不妨讓他們自己寫檢討,這倒是可以做的。

(作者為時評人)

Shiping
画语

裸官调岗

美堂漫画

目前,广东基本完成对裸官任职岗位集中调整工作,其中调整市厅级干部9名。广东省委组织部有关负责人透露:今后,对裸官发现一起,处理一起。(5月29日《人民日报》)



警察枪支走火

Shiping
众论

事件:5月29日10时许,郑州郑东新区海文实验幼儿园发生意外事件,园内六一汇报表演时,一警察枪支走火,伤5人。据郑州市公安局负责人介绍,事发时活动即将结束,为了满足孩子们的好奇心,一名负有在当地巡逻职责的警员在展示手枪前,对着地面验枪,没想到枪膛里有子弹击发。该枪为曲尺手枪。警方已启动对涉事警员的追责调查。(5月29日新华网)

到幼儿园表演 枪支不可思议

盛翔

六一儿童节快来了,相关政府部门的各种亲切慰问,开始涌入校园,这早就是一种惯例。警察叔叔去幼儿园宣传安全知识,肯定是幼儿园小朋友欢迎的。但是,去幼儿园表演枪支,还是令人感到震惊。因为,这可是装了弹的真枪,就不怕吓到孩子吗?就算是小朋友们对枪支有好奇心,但是警察能够随便展示手枪吗?这是原来就有的既定安排,还是临时起意的一个表演?警察叔叔对于枪支的态度

是不是太不严肃了?

警察叔叔需要告诉孩子们的,是枪支代表的含义和滥用枪支的后果,而不是当众真实演示枪支火力的恐怖。可以肯定的是,警察叔叔对自己佩戴的枪支也太不熟悉了。而这,本身就难说是一种负责任的态度。

《公安机关公务用枪管理使用规定》明确规定,非警务活动严禁携带、使用枪支,那么,警察去幼儿园传授安全知识,为什么要带着真枪实弹,这是否已经违规?在暴恐犯罪日益猖獗的背景下,警察会用

枪、敢用枪、用好枪非常重要,但这也要求警察对于枪支存有更多的敬畏,为防止枪支滥用,配枪用枪的管理制度理应为严格。去幼儿园传授安全常识,竟然带着枪去,并且随随便便就展示,这可以说明当地枪支管理存在不当。

警察去幼儿园表演枪支非常不可思议。之前的丢枪事件,显然没能引起其他地方的足够重视,幼儿园表演枪支事件再度敲响了枪支管理警钟,但愿不要被继续无视。

击中警察枪械训练的短板

温国鹏

这样的新闻一出立刻引来了网友的口水板砖。老天爷刮风下雨你不知道,难道连自己的枪里有没有子弹都不清楚?公众到底是谁该抱怨民警的粗心还是拿着枪支当儿戏?

的确,我们有足够的理由对当事民警进行口诛笔伐,但单单对民警个人吐口水并不能从根本上解决问题,这也就是虽然警方迅速作出反应,当事两名民警已经被关了禁闭,但网友的质疑依然一浪高过一浪的真正原因。民警的低级错误暴露的是在枪支使用中的生涩,说白了,幼儿园枪

支走火,击中的是警察枪械训练的短板。枪支使用本领是民警的基本技能,在这方面不及格显然会引发公众对警察履职能力的质疑,大家很容易就追问,仅仅是把枪拿给孩子们看看就出了这么大的事故,如果真的是需要警察真刀真枪冲锋陷阵的时候呢,难道能保证警察不会擦枪走火?对于以保护人民群众生命财产安全为天职的警察而言,这样的不信任感的加剧才是真正的难以承受之痛,是较之走火事件本身更为严重的危机。

训练场地、经费的不足,对枪械使用技能的重视不够等诸多因素叠加,造成了

警察在枪械使用方面的尴尬。广大警察尤其是基层民警的枪械使用能力亟需提高,以适应新的安全形势的需要,已经是个不争的事实,幼儿园枪走火事件,无非是将问题进一步放大,让公众可以更深刻地感受到这一迫切性罢了。

无论是将当事民警关禁闭,还是承诺将根据调查情况作进一步处理,都不能替代对深层次问题的反思与解决。其实公众心中都清楚,对警察冷嘲热讽发泄不满,只能过过嘴瘾,并不能解决深层次的问题,我们真正希望看到的,是警方从这一事件中吸取教训。

但愿 擦枪走火 是最后一集

郭元鹏

其实,如果涉枪的新闻仅仅是这一起的话,还不够可怕。问题是,近段时间,涉及警方枪支的新闻不断,简单整理就是一部惊险不断的电视连续剧,而且一再地在编写续集。从警察开会后会见朋友、参加娱乐、理发时的枪支被小朋友偷走埋在荒山野岭,到深圳警察为了领功导演枪杀女店主,再到此后的手枪因为开房而暂时性失控,这一个个跌宕起伏的情节,这一个个让公众汗流浹背的惊险,几乎让我们犹如在看一部大片。一个个涉及

枪支的演出就是一个独立的影片,串联在一起就是一部连续剧了。

这才是最可怕的地方,虽然这种事情的发生不是在一个地方反复发生的,但是全国警察是一家,必要的教训为什么就不能吸取,没有引起重视,警察带枪执勤是为了保障民众的安全,而当这些枪支成了潜藏在民众中的定时炸弹的时候,让民众如何有安全感?

眼下,各地陆续出现了几起暴徒事件,他们祸害了公众。警方加强戒备这是治安的需要,是安全的需要,是民众的需要,同时也是社会的需要。只有这样才能在第一时间做好防控工作,保障民众和国

家的安全。按照公安部的部署,在今后一年的时间内,我们将开展严厉打击暴恐事件活动。这会有更多警察带枪执勤。我们是不是也需要对枪支的使用和管理制定一个与时俱进的标准呢?我们在排演打击暴恐的演练中,除了要练就一枪制敌的本领,是不是也要把枪支的安全使用摆上重要的位置呢?

幸好,这起事件并没有造成人员的死亡,但是警示意义却是巨大的。我们要思考如何不再上演三枪拍案惊奇,但愿,这起事件能引起有关部门足够的重视和反思。